

Heinrich David Wilckens (1763–1832)

A 2007-es ún. wolfenbütteli Leibniz évben, Wilckens szülővárosában egy előadás keretében emlékeztek meg életéről és munkásságáról.

„Wolfenbüttel. Giacomo Casanova 1764-ben a Kommiss utcai 'Spanyol Koronához' címzett vendégfogadóban szállt meg” – áll a homlokzaton elhelyezett emléktáblán. Azt, hogy egy évvel azelőtt ebben az épületben egy nagy wolfenbütteli született, azt nem jelzi emléktábla.

Az egykori erdészeti igazgató, *Hartmut Kleinschmit* (aki az előadást tartotta) úgy véli, hogy a legkevésbé, amivel a város az egyetemes tudósokhoz tartozik, az egy emléktábla elhelyezése a szülőházán. A történelmi tanácsteremben Kleinschmit annak a férfinak az élettörténetét adta elő, aki többek között Göttingenben tanult, és az akkori magyar selmecbányai Bányászati és Erdészeti Akadémián tanított.



A kép jobb oldalán látható Heinrich David Wilckens szülőháza a „Spanyol Koronához” címzett vendégfogadó. A kép eredetije mint akvarell a wolfenbütteli Városi Múzeumban látható.

Az erdészeti tudományok magyarországi megalapozójának mindkét város maradó emléket állított. Michael Jakob Wilckens, udvari pincemester fia, 1782-ben érettségizett a hercegi gimnáziumban, de már 15 évesen az Augustza Könyvtárban tanulmányokat folytatott. Kleinschmit kiemelte, hogy tudományos érdeklődése egyetemes volt. Braunschweigben természettudományi és nyelvi, majd Helmstedtben orvosi tanulmányokat folytatott, ahol 1878-ben ebben a szakban doktorált. Azután a göttingeni egyetemen általános tanulmányokat hallgat.

1791-1808-ig – 2 év megszakítással – mint magántudós Wolfenbüttelben dolgozott, ahol ezalatt az idő alatt majdnem valamennyi tudományterületen számos értekezést tett közzé.

Ref.: **Leipold Árpád**

Ökoturisztikai központ Karapancsán

II. Vilmos német és Ferenc József osztrák-magyar császár és király is koptatta azokat a padlólapokat, melyek megszüpülve, megújulva a karapancsai kastély és major épületegyüttesében ma is fellelhetők. A Gemenci Erdő- és Vadgazdaság befejezte azt a több éves programját, melynek alapján felújította a gazdálkodása alá tartozó műemlék épületeket. Átadták a „Karapancsa Kastély és Major” öko- és lovasturisztikai centrumot, melynek nyereséges működtetése egyben új irányt is szabhat az állami társaság gazdálkodásának. „A vállalt új irány az ökoturizmus, melynek segítségével az élő természet értékeit nemcsak bemutathatjuk, hanem foko-

zotán védhetjük is gazdálkodásunk során” – emelte ki az átadónnepségen *Csonka Tibor* vezérigazgató.

Az épített örökség védelmében az erdészet megújította a területén fellelhető fontos műemlék jellegű épületeket és a vadászházakat. A munkálatok során többek között teljesen helyreállították a Frigyes főherceg által a XX. század első éveiben emelt, ma Béda Vadászszékházként elnevezett épületet. Megújították a „Báta”, a „Gemenc”, a „Hajószentgyörgyi”, a „Pandúri”, és a „Pörbölyi” Vadászházakat, a műemlék jellegű bátaszéki erdőgondnoksági épületet, létrehozták az üveghutai történelmi emlékhelyet. Mindezeket a

beruházásokat a Gemenc Zrt. tudatos, sikeres és eredményes gazdálkodása tette lehetővé.

A Gemenci Erdő- és Vadgazdaság számára lényeges természetvédelmi és egyben gazdasági cél is, hogy eredményes működése során egyre karakteresebben jelenjen meg az ökoturizmus. A társaság cégfilozófiája, hogy a gemenci ártéri táj jellegzetes arculatát, különleges ökoszisztémáját, erdőtársulásait, védett növény- és állatfajait fenntartsa, és megőrizze a következő generációk számára úgy, hogy mindez az eredményes gazdálkodás mellett a nemzet javát szolgálja.

Kép és szöveg: **Baricz Árpád**

